
 
 
 

A V4 országok kormányfőinek közös nyilatkozata 

„Erős Európa – a Cselekvés és a Bizalom Uniója” 

Hozzájárulás a 2017-es Római Deklarációhoz 

 

A Római Szerződések aláírásának 60. évfordulója alkalmat biztosít számunkra, hogy áttekintsük az 
európai integráció múltbéli eredményeit és jövőbeli irányát. Az integrációnak továbbra is biztosítania 
kell a béke, biztonság és fejlődés lehetőségét. A márciusi ünnepségek szimbolikája új lendületet ad 
együttműködésünknek és erős jelzést kell, hogy adjon az EU 27-ek egységéről és kohéziójáról. 

A globális geopolitikai környezet gyorsan változik. Az Európa szomszédságában meglévő instabilitás, a 
globális szinten tapasztalható új dinamizmus és a belső fejlemények mind olyan kihívások, melyeket a 
közös érdekek és a közös felelősség szellemében az Uniónak kezelnie kell. Az olyan régi paradigmák, 
mint a „több Európa”, vagy a „kevesebb Európa” nem oldják meg a jelenlegi problémákat. Egy erős 
Európára van szükségünk, amely képes cselekedni. 

Elkötelezettségünk az Európai Unió mellett 

Az Európai Unió továbbra is a legjobb eszköz az előttünk álló kihívások kezelésére. Az értékek, 
amelyekre épült – emberi méltóság, szabadság, demokrácia, egyenlőség, jogállamiság és az emberi 
jogok tisztelete – továbbra is érvényesek. Az Európai Uniónak nyitottnak kell maradnia azon országok 
felé, amelyek osztják ezeket az értékeket, beleértve a Nyugat-Balkán országait és keleti 
szomszédainkat. 

Tíz évvel ezelőtt Berlinben elköteleztük magunkat aziránt, hogy lépést tartva az idők szavával 
folytonosan megújítjuk Európa politikai formáját,. A történelem bebizonyította, hogy az EU egy 
élettel teli szervezet, amely képest fejlődni és igazodni. Határozottan ki kell állnunk azért, hogy az 
Európai Unió képes legyen választ adni a tagállamok érdekeire és az állampolgárok igényeire, 
visszanyerve azok bizalmát. Pozsonyban elkezdtük finomhangolni prioritásainkat, válaszul a jelenlegi 
kihívásokra. Folytatnunk kell ennek a reformtervnek a kidolgozását és végrehajtását. 

Együttműködésünk alapelve: az egység 

Az EU egysége kulcsfontosságú, ezért mindig ez kell, hogy legyen a megközelítésünk kiindulópontja. A 
konszenzus elérése elengedhetetlen, ha meg akarjuk erősíteni a tevékenységünkbe vetett bizalmat. 
Függetlenül az integráció sebességétől, mindannyiunknak egy irányba kell húznunk, kell, hogy legyen 
egy közös célunk, víziónk és bíznunk kell egy erős és sikeres Unióban. A szükséges rugalmasság 
biztosításához ugyanakkor kihasználhatjuk a megerősített együttműködés adta lehetőségeket, a 
Szerződéseknek megfelelően. Mindazonáltal a megerősített együttműködés bármely formája nyitott 
kell, hogy legyen minden tagállam számára, továbbá el kell kerülnie az Egységes Piac, a schengeni 
térség és az Európai Unió bármilyen dezintegrációját. 

Egységes Piac 

Az Egységes Piac kulcsfontosságú projekt minden európai gazdaság, állampolgáraink jóléte és az EU 
társadalmi, területi és gazdasági kohéziója szempontjából. Az európai és nemzeti szintű intézkedések 
szinergiája meg kell, hogy erősítse a versenyképességet, a kohéziót és a konvergenciát. Az Egységes 
Piac négy alapszabadságát meg kell őrizni és tovább kell fejleszteni. További bátor lépéseket kell 
tennünk, hogy lebontsuk a meglévő korlátokat, harcoljunk az új akadályok ellen és kiálljunk a 



protekcionizmussal szemben, az EU-n belül és kívül. A nemzeti szintű intézkedéseknek ki kell 
egészíteniük ezt a célt és nem hozhatnak létre további korlátokat és nem torzíthatják az Egységes 
Piac működését. Az állampolgáraink szociális jólétének biztosítása kulcsfontosságú célunk: a szociális 
sztenderdeket nem lehet uniformizálni és a szociális vívmányok erősítésének gazdasági 
teljesítményen kell alapulnia. Meg kell hogy erősítsük a strukturális reformokat, a versenyképességet, 
a termelékenységet és az Egységes Piacot, hogy felgyorsítsuk a gazdaságaink megfelelő 
konvergenciáját. 

Az Egységes Piac azon területeire kell összpontosítanunk, amelyek a legkézzelfoghatóbb 
eredményeket biztosítják az európai állampolgároknak. Továbbra is jelentős lehetőségek 
mutatkoznak az Egységes Piac további mélyítésében, különösen a Digitális Egységes Piac és az 
Energiaunió kiteljesítésével, valamint a szolgáltató szektorban, ahol ambiciózus menetrendet kell 
majd felállítanunk. Ezzel párhuzamosan ki kell használnunk a különböző politikák közötti szinergiákat, 
azzal a céllal, hogy globális szinten megerősítsük az EU növekedését és versenyképességét. 

A gazdasági konvergencia és a szociális biztonság védelme érdekében maximálisan ki kell 
használnunk a rendelkezésre álló eszközöket és alapelveket. Az EU költségvetésének továbbra is 
hosszú távú, kiszámítható és stabil befektetést kell biztosítania. A kutatási és innovációs, az 
infrastrukturális és oktatási politikák szintén kulcsfontosságúak. A kohéziós politika szerepe ebben a 
tekintetben pótolhatatlan. 

Az euróövezeti és nem euróövezeti tagállamok viszonya 

A stabil és ellenállóképes euróövezet előfeltétel az egészséges gazdasági környezethez az Unió 
egészében. Bármilyen új előrelépést átláthatóan és valamennyi tagállam számára nyitott módon kell 
megvalósítani. Az uniós intézmények a tagállamokkal - az egységes intézményi keretben - közösen 
fogják előmozdítani  a különböző perspektívák egyidejű fennállását, biztosítva a konzisztenciát, az 
uniós mechanizmusok hatékony működését és a tagállamok Szerződések előtti egyenlőségét. Az 
Egységes Piac integritását és megoszthatatlanságát tiszteletben tartva, a nyitottság és az inkluzivitás, 
az összes uniós tagállammal szembeni igazságos bánásmód, a fizetőeszközön alapuló diszkrimináció 
tilalma, valamint a Tanács jogkörei és az összes uniós tagállam pénzügyi autonómiája iránti tisztelet 
alkotják az Európai Unió gazdasági kormányzásának átfogó alapelveit, melyeknek erősíteniük kell az 
európai projekt egységét. 

Biztonság 

Az állampolgárok akkor érzik magukat biztonságban, ha biztosak abban, hogy olyan területen élnek, 
ahol biztosított a külső határok teljes ellenőrzése és ahol az illetékes hatóságok megfelelő 
eszközökkel rendelkeznek ahhoz, hogy megvédjék a lakosságot a veszélyektől. Az elmúlt pár 
hónapban jelentős előrelépést értünk el az Európai Unió külső határainak védelme szempontjából. 
Most itt az ideje, hogy visszatérjünk a schengeni térség megfelelő működéséhez. Biztosítanunk kell, 
azt, hogy az Unión belüli szabad mozgás továbbra is az állampolgáraink által leginkább értékelt 
eredményeink között maradjon. Ezért folytatnunk kell a Máltán, a migrációs politika külső dimenziója 
tekintetében meghozott intézkedések gyakorlatba ültetését. Egyúttal úgy gondoljuk, hogy sokkal 
többet kell tennünk a belső biztonsággal kapcsolatos együttműködés területén, ami kulcsfontosságú 
állampolgáraink életének védelme érdekében, különösen a terrorizmus fenyegetésétől. 

Globális környezet 

Biztosítani kívánjuk az Európai Unió globális szerepét. Míg a globális kormányzás változóban van, az 
EU-nak készen kell állnia arra, hogy az európai érdekeket érintő globális kérdésekben magához 
ragadja a vezető kezdeményező szerepet. Az EU Globális Stratégiája által azonosított biztonság és 
védelem, csakúgy, mint az Európai Szomszédságpolitika azok  a területek, amelyek a legfontosabbak. 
Eltökéltek vagyunk abban, hogy továbbra is támogassuk szomszédainkat, megőrizve a 
kiegyensúlyozott szerepvállalást az Európai  Szomszédságpolitika mindkét dimenziójában. 



 
 
 
Erősítenünk kell a biztonságot és az ellenállóképességet, támogatnunk a szuverenitás és a területi 
integritás megvalósulását, mert ezzel a saját biztonságunkba is befektetünk. Az EU és a NATO 
egymást kiegészítő szerepvállalását biztosítani kell a varsói NATO csúcson kötött megállapodás 
szerint. Küzdenünk kell védelmi együttműködésünk elmélyítéséért és az európai stratégiai autonómia 
eléréséért. Az európai védelmi képességeket úgy kell fejlesztenünk, hogy eközben a NATO kollektív 
védelem terén biztosított szerepét is megőrizzük. 

Mindemellett, hogy legyőzhessük a geopolitikai és stratégiai kihívásokat az Uniónak törekednie kell 
transzatlanti kapcsolatai megerősítésére és folytatnia kell a szoros együttműködést az Egyesült 
Királysággal. 

Újra meg kell erősítenünk az EU globális kereskedelmi partneri pozícióját, támogatnunk kell egy 
nyitott, szabályokon alapuló kereskedelmi rendszert és folytatnunk kell új, viszonosságon és 
kölcsönös előnyökön alapuló partnerségi viszonyok létesítését.  

A tagállamok – EU intézmények – polgárok interakciója 

A tagállamok és intézmények közti kapcsolatnak teljes mértékben tiszteletben kell tartania a 
szubszidiaritás és az arányosság alapelveit. A tagállamok és az Európai intézmények Berlini 
Nyilatkozatban vállalt kötelezettsége, hogy a lojális együttműködés szellemében folytatnak 
párbeszédet nem veszítette el alapvető jelentőségét. A tagállamok identitása és sokszínű 
hagyományai az EU kulcsfontosságú értékei, melyek  a további fejlődés kindulóponját képezikt , 
erősítik a közös felelősségvállalást Európa jövőjéért.  

Erősíteni kell az európai jogalkotási és politikai folyamatok feletti nemzeti szintű demokratikus 
kontrollt. Meg kell fontolni a nemzeti parlamentek jelentősebb és meghatározóbb szerepét, amivel 
növelhető az EU döntéshozatali folyamatok legitimitása. A legfőbb politikai célkitűzések 
megfogalmazásában az Európai Tanácsnak vezető szerepet kell játszania. Különösen azokat az EU 
napirendjén szereplő ügyeket kell az Európai Tanácsnak körültekintően megtárgyalnia, amelyek a 
tagállamok jelentős nemzeti érdekeit érintik.  

Az európai polgárok bizalmának visszaszerzéséhez a tagállamoknak és az eruópai intézményeknek is 
alapjaiban kell változtatniuk a kommunikációs stratégiájukon mind a polgárok, mind egymás felé. 
Őszinte és egyenes kommunikációra van szükség. A tagállamok és az intézmények közös felelőssége 
az őszinte és határozott párbeszéd biztosítása egy összekapcsolt Európáért. 

A Visegrádi Együttműködés országai úgy vélik, a Római Nyilatkozatnak egy még sikeresebb Unió 
motorjává kell válnia. Egy olyan Unióvá, mely a kölcsönös tisztelet és a valóság, inkluzivitás, a közös 
jövőnkért vállalt megosztott felelősség és az egység a sokféleségben alapelvekre épül. Egy olyan 
Unióvá, mely a Szerződésekben meghatározott alapvető közös értékeket képviseli. Ahhoz, hogy ez 
megtörténhessen, merész döntéseket kell hoznunk. A pozsonyi ütemtervre építve világos 
végrehajtási menetrenddel kell megvalósítanunk a Cselekvés és Bizalom Uniójának vízióját. 


